
 －16－

２．質問と回答 

 

 
 

問 １ あなたは、高齢者の方が住みなれた地域で安心して暮らしていくために、特にどのような施策

が必要だと思いますか。（上位３つ）                     n=1,138 
 

!1  在宅の寝たきり高齢者を介護している家族等への支援 

!2  ひとり暮らし高齢者に対する見守りやひきこもりの防止 

!3  老人クラブへの活動支援や生涯学習の充実などの生きがい・仲間づくり 

!4  ホームヘルプやデイサービスなどの在宅の介護保険サービス 

!5  シルバー人材センターなどによる働く機会や場の提供 

!6  健診や介護予防事業による健康づくり 

!7  特別養護老人ホームや老人保健施設などの施設の整備 

!8  高齢者を地域で支えるボランティアやＮＰＯ団体の育成・支援 

!9  段差の解消など高齢者も活動しやすい「福祉のまちづくり」の推進 

10 .バリアフリー化（高齢者や障がいのある方が生活を営む上での障壁 

（バリア）を取り除く考え方）のための住宅改善助成や高齢者向け住宅 

の提供 

11 .認知症高齢者のための成年後見制度や高齢者に対する虐待防止対策 

12 .その他 

13 .わからない 

 

問 ２ 高齢者の方が住みなれた地域でいつまでも安心して暮らしていくために、あなたが協力しても

よいと思う地域活動は何ですか。（いくつでも）              n=1,138  

1 高齢者への見守りや声かけ活動    55.6％ 

2 通院などの外出サポート活動      20.4 

3 ひとり暮らしの高齢者の話し相手    34.4 

ボランティア活動 

4 高齢者向けの情報収集、発信      18.4 

5 高齢者相談                  11.6 

6 高齢者のいきがいづくりへの支援     27.6 

7 その他                            2.5 

8 特にない                     6.0 

9 わからない                   14.5 

 

 

 

 

問 ３ あなたがお住まいの建物は、いつ建てられたものですか。（１つだけ）   n=1,138

1 昭和 56 年５月以前   27.6％ 

2 昭和 56 年６月以降   61.7 

3 わからない  10.7

 

 

1 番目 ２番目 ３番目

30.4％ 12.9 12.5 

13.4 14.9 10.4 

5.5 6.2 7.0 

9.7 16.0 10.1 

5.0 7.8 8.4 

2.6 4.7 4.2 

15.2 10.7 11.8 

3.7 6.6 7.5 

2.1 3.8 4.8 

 

3.0 

 

 

4.8 

 

 

6.8 

 

0.4 2.2 4.8 

1.6 0.4 0.9 

7.4 9.0 10.8 

高齢者対策 

防災対策 
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問 ４ もし阪神・淡路大震災なみの大地震が起きたら、あなたがお住まいの建物は倒壊するかもしれ

ないという不安がありますか。（１つだけ）  n=1,138 

1 非常に不安を感じる   27.7％ 

2 少し不安を感じる     48.9 

3 あまり不安を感じない   19.3 

4 全く不安を感じない   3.4 

5 無回答           0.6

  

問 ５ あなたのご家庭では、大地震に対してどのような備えをしていますか。（いくつでも） n=1,138 

1 非常用食料や飲料水等の防災用品  40.4％ 

2 救急医薬品                19.9 

3 携帯ラジオ等や懐中電灯        51.4 

4 消火器や消火用水            20.6 

5 耐震診断                   4.8 

6 家屋の耐震改修工事           3.3 

!7 家族との連絡方法や待合せ場所などの確認 22.8 

!8 家具などの転倒防止              25.4 

!9 ブロック塀などの耐震補強工事        1.7 

10 その他                       1.5 

11 特に備えはしていない            25.7 

 

（問５で「５」と「６」のいずれにも回答しなかった方） 

問５－２ あなたのご家庭で、耐震診断や耐震改修工事をしていない理由は何ですか。（いくつでも）

n=1,063 

1 建設時に耐震設計を考慮しているため 23.3％ 

2 近いうちに住み替えを考えているため  2.6 

3 資金にゆとりがないため          19.7 

4 依頼先や方法がわからないため     7.5 

5 倒壊したら仕方がないと思うので     10.6 

6家が倒壊するような大地震は来ないと思うので2.5 

7 借家のため                     27.9 

8 その他                        7.7 

9 無回答                       17.1 

 

問 ６ 大田区では災害に強いまちづくりを進めるため、住宅などの耐震診断費用や改修工事費用の一

部助成や無利子融資制度を設けています。あなたはこの制度をご存知ですか。（１つだけ） 

    n=1,138

1 知っている 20.7％      2 知らない 72.5   3 無回答 6.8 

 
 
 

問 ７ エコライフ活動・緑化活動を推進するにあたり、大田区では工事費等の一部費用を助成してい

ます。あなたは、下記制度についてご存知ですか。（各々１つ）        n=1,138 

知っている 知らない 無回答 

1 太陽エネルギー利用機器設置費用助成 33.0％ 64.7 2.3 

2 省エネルギー機器設置費用助成 16.4 80.2 3.3 

3 屋上・壁面緑化費用助成 19.2 77.6 3.3 

問６へ 

緑化推進・省エネ推進 
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問 ８ あなたは今後、ご自宅でもできるエコライフ活動・緑化活動に関する下記の内容について、検

討される予定はありますか。（各々１つ）                   n=1,138 

設置済み 
今後設置につ

いて検討予定 

今は検討予定

はない 
無回答 

1 太陽光発電システム※1 の設置 0.5％ 8.3 84.2 6.9 

2 太陽熱温水器※2 の設置 0.5 4.8 87.0 7.6 

3 太陽熱ソーラーシステム※3 の設置 0.4 5.8 86.6 7.3 

4 省エネナビ※4 の設置 1.3 5.0 85.9 7.7 

5 屋上・バルコニー・外壁の緑化 1.4 7.1 83.7 7.8 

 

※1 太陽電池を利用し、太陽光のエネルギーを直接的に電力に変換する発電方式のシステム 

※2 太陽光に含まれる赤外線を熱として利用することで水を温める装置で、建物の屋根の上に設置

する集熱器とタンクが一体となっているもの 

※3 太陽光に含まれる赤外線を熱として利用することで水を温める装置で、タンクと集熱器を分離さ

せたもの 

※4 電気の使用量を計測しリアルタイムに表示する機器 

 

 

 

 

問 ９ あなたは、ごみの減量のために普段の生活の中でどのような工夫をしていますか。 

（いくつでも）                             n=1,138 

!1  スーパーなどへは、買い物袋を持参し、レジ袋をもらわないようにしている           50.1％ 

!2  こわれてしまった家具や電気製品などをできるだけ修理して、長く使うようにしている     26.0 

!3  過剰な包装は、断るようにしている                                   54.0 

!4  商品購入の際には、リサイクル製品や環境に配慮した製品を優先的に購入している     42.3 

（再生紙使用のトイレットペーパー、シャンプーなどの詰め替え用商品等） 

!5  古紙（新聞紙、雑誌等）は、資源回収や集団回収に出すようにしている             83.2 

!6  びん・かんは、資源回収や集団回収に出すようにしている                     89.3 

!7  ペットボトル・食品トレイは、資源回収や店頭回収に出すようにしている             75.4 

!8  廃食用油は拠点回収に出すようにしている                               6.4 

!9  家庭用使用済みインクカートリッジは、カートリッジ回収箱に出すようにしている        21.9 

10 その他                                                     2.4 

11 特にしていない                                               3.3 

 

 

 

清掃・リサイクルの推進 
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問 １０ あなたは、お住まいの地域の生活環境について、どの程度満足していますか。（各々１つ）  

n=1,138 

満足 

している 

ほぼ満足

している 

少し不満 

である 

不満 

である 

わから 

ない 

!1  緑の多さ 11.5％ 41.7 23.4 15.6 7.7 

!2  道路の整備 10.7 45.4 24.6 13.7 5.5 

!3  公園や子どもの遊び場 8.0 33.8 26.8 16.2 15.2 

!4  通勤・通学の便 24.2 44.7 13.0 6.7 11.4 

!5  買い物の便 25.5 48.5 15.2 7.9 2.9 

!6  家並み、町並み 12.7 46.9 23.0 8.3 9.0 

!7  交通の安全性 8.7 36.6 33.2 15.0 6.5 

!8  災害時の安全性 4.1 24.3 30.8 15.5 25.3 

!9  周辺環境の状況 8.2 44.9 26.2 10.2 10.5 

10 !治安のよさ 9.8 48.2 25.0 8.3 8.7 

11 !医者や病院の便 16.7 54.4 18.2 6.1 4.7 

12 !スポーツ・レクリエーション・  

   !文化施設の多さ 
3.9 28.1 31.5 16.6 19.9 

13 !あなたご自身の住宅事情 13.7 44.0 25.2 11.9 5.2 

14 !近所付き合い 8.5 50.4 16.7 6.3 18.1 

15 !バリアフリー 4.9 23.6 30.4 15.6 25.5 

16 全体としての「暮らしやすさ」 10.5 60.7 21.4 3.7 3.7 

 

問 １１ あなたは｢バリアフリー｣｢ユニバーサルデザイン｣という言葉をご存知でしたか。(各々１つ) 

n=1,138 

定義までよく

理解している

定義は 

なんとなく 

理解している

聞いたことは 

あるが定義が 

よくわからない 

初めて 

聞いた 

言葉である

無回答 

1 バリアフリー 31.5％ 52.3 12.0 1.9 2.4 

2 ユニバーサルデザイン 11.8 25.5 35.7 23.9 3.2 

 

●バリアフリー：高齢者や障がいのある方が生活を営む上での障壁（バリア）を取り除く考え方 

●ユニバーサルデザイン：バリアフリーの考え方を一歩進め、年齢、性別、国籍（言語）、個人の能

力に関わらず、あらかじめできるだけ多くの人が利用しやすいように生

活環境を構築する考え方 

生活環境の満足度 
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問 １２ バリアフリーやユニバーサルデザインの視点でまちづくりを進めるにあたり、広報や啓発活

動で区としてどのような取り組みが必要だと思いますか。（いくつでも）   n=1,138 

!1  ユニバーサルデザインの考え方をわかりやすく説明したパンフレットの作成・配布   36.9％ 

!2  広報誌、ホームページ、ケーブルテレビなどを利用したＰＲ活動              30.1 

!3  行政情報の入手のしやすさの向上                                30.6 

!4  行政相談窓口の一本化                                      23.3 

!5  学校教育・社会教育の充実                                    34.9 

!6  区の職員の意識啓発                                        27.4 

!7  区民の意識啓発                                           30.8 

!8  商店街などの事業主の意識啓発                                 23.3 

!9  鉄道事業者の意識啓発                                      19.9 

10 !高齢者や障がい者などの区民が交流できる場や機会の設置               27.3 

11 !その他                                                  2.5 

12 !広報や啓発では特にない                                      10.5 

 

問 １３ バリアフリーやユニバーサルデザインの視点でまちづくりを進めるにあたり、区として、 

より力を入れて整備すべき場所は、どのような場所だと思いますか。（１つだけ） n=1,138 

1 歩道                    54.7％ 

2 公園                    2.9 

3 駅（駅前広場を含む）          22.1 

4 公共施設                12.1 

5 店舗                    4.9 

6 無回答                  3.3 

 

問１３－２ 前問で選んだ場所について、区としてどのような取り組みが必要だと思いますか。 

（いくつでも）                         n=1,138 

!1  段差を解消する                                     68.1％ 

!2  視覚障がい者誘導用ブロックを設置する                      22.3 

!3  歩くスペースを拡幅する                                53.7 

!4  歩くスペース上にある障害物（電柱や看板、自転車など）を撤去する     59.7 

!5  分かりやすい案内表示を整備する                          28.7 

!6  音声案内を整備する                                  11.9 

!7  バリアフリーに対応したトイレを設置する                      27.5 

!8  スロープ、エレベーターを設置する                         42.9 

!9  手すりを設置するなど、階段が使いやすくなるよう整備する           37.1 

10 !その他                                            4.7 

11 !無回答                                            3.1 
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問 １４ 地域の外国人と理解しあい、共に生きていく「多文化共生のまちづくり」を推進するために、

区の対応としてどのような取り組みが必要だと思いますか。（いくつでも） n=1,138 

1 日本の文化や生活情報を多様な       43.6％ 

言語で知らせる 

2 外国の文化や生活情報を紹介する   25.8 

3 日本人と外国人の意見交換会や      28.6 

話し合いの場を設ける 

4 日本人と外国人の交流会やイベントを開く 38.0 

5 ＮＰＯやボランティアの育成と支援を行う 14.4 

6 外国人への偏見・差別をなくすための  32.9 

努力を行う 

!7 外国人の子どもや留学生を支援する 19.1 

!8 ホームステイやホームビジットを       18.9 

積極的に推進する 

!9 外国人が区へ意見や提案をしやすい  31.8 

手段・方法・システムなどを考える 

10!その他                      2.8 

11!特にない                   13.5 

 

 

問 １５ 大田区は多文化共生、国際交流が進んだまちと感じていますか。（１つだけ） n=1,138 

1 感じている         3.7％ 

2 やや感じている     18.8 

3 あまり感じていない   58.8 

4 感じていない   15.8 

5 無回答        2.9 

 

 

問 １６ 大田区は「地域力・国際都市おおた」をめざすべき方向性として掲げていますが、あなたは

「地域力」という言葉を聞いたことがありますか。（１つだけ） n=1,138 

1 聞いたことがある   34.8％ 

2 聞いたことがない   48.7 

3 わからない       16.5

 
問 １７ あなたは今まで、区内の地域活動に参加したことがありますか。参加したことのある分野の

地域活動をお答えください。（いくつでも）              n=1,138 

1 清掃やリサイクル活動           15.6％ 

2 お祭りや地域行事              44.1 

3 文化・スポーツ・レクリエーション      16.7 

4 防火・防災                   17.8 

5 子育てや子どもの健全育成         6.9 

6 交通安全                    12.0 

7 地域安全・安心パトロール等の防犯活動  13.4 

8 高齢者や障がいをもつ方に対する支援    3.7 

9 地域のまちづくり                3.8 

10 国際交流・国際協力          0.9 

11 人権・平和                1.1 

12 募金                   34.9 

13 献血                   15.1 

14 学校、児童館などが開いた講座・  20.4 

教室や催し物 

15 その他                   1.1 

16 参加したことがない          30.6

 

 

国際化推進 

自治会等の地域活動について 

問１７－３へ
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（問１７で「１」～「15」と回答した方に） 

問１７－２ あなたは現在お住まいの地域で、上記分野などの地域活動にどの程度参加しましたか。 

（１つだけ）                              n=790 

1 週１回以上      3.7％ 

2 月に１～３回     7.7 

3 年に数回程度   48.2 

4 それ以下   31.5 

5 無回答     8.9 

     

 
（問１７で「１6」と回答した方に） 

問１７－３ 地域活動に参加していない理由は次のうちどれですか。（いくつでも）    n=348 

1 時間的余裕がない           45.4％ 

2 特に興味がない              23.0 

3 どんな活動をしているかわからない  44.8 

4 体力的・身体的に参加が難しい    12.4 

5 参加したくても、どうしたらよいかわからない 19.5 

6 自分に合った活動が見当たらない      10.6 

7 その他                        4.0 

8 無回答                       5.7 
 

問 １８  あなたは、地域活動を活発にするために、行政がどのような支援をしたらよいと思いますか。

（上位３つ）                               n=1,138 

 

!１ 仲間づくりや活動への参加に役立つ情報の提供 

!2 活動費への助成 

!3 地域のイベントの開催など住民同士の交流のきっかけづくり 

!4 活動場所の提供や機材などの貸し出し 

!5 地域活動のための相談や専門家の派遣 

!6 地域で活動している団体と行政との連携強化 

!7 インターネット（地域限定のホームページ等）などを利用した住民 

同士の交流の促進 

!8 リーダー・コーディネーター養成のための研修会や講習会の実施 

!9 活動成果を発表する機会の提供 

10!地域で活動している団体同士の連携の促進 

11!その他                      

12!特にない 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１番目 ２番目 ３番目 

33.7％ 11.3 5.3 

15.3 12.5 7.9 

15.3 19.3 9.1 

5.3 12.9 9.4 

1.8 5.5 4.6 

4.7 6.3 11.7 

2.4 3.9 6.8 

1.3 1.8 3.9 

1.0 1.5 4.7 

1.1 3.5 9.3 

1.1 0.1 0.2 

17.2 21.3 27.2 
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問 １９  あなたは、今後、安心して子どもを育てるために区が優先して進めるべきだと思う施策は何

ですか。（上位３つ）                           n=1,138 

 

1 保育所や学童保育など子どもの預かり施設数の拡充 

2 保育所や学童保育など子どもの預かり施設の質（態度、配慮、 

清潔さなど）の向上 

3 安全な遊び場の提供 

4 子育てに対する相談体制の充実 

5 医療費や手当などの経済的支援 

6 子育てと就労の両立支援 

7 ネットワークづくりのための親同士の交流の場の提供 

8 その他                       

9 わからない 

 

 

問 ２０ 小学生以下のお子様がいらっしゃる方にお聞きします。あなたのお子様は、下記の施設やサ

ービスについてどの程度利用されていますか。（各々１つ） 

※小学生以下のお子様がいらっしゃらない方は⑩「該当する年齢の子どもはいない」をお選

びください。                               n=487 

週に 

3 回以上

週に 

1～2 回

月に 

1～3 回

年に 

数回程度 

利用 

していない
無回答

!1  公園 9.9％ 16.2 9.2 3.9 2.1 58.7 

!2  児童館 2.9 6.4 6.2 8.4 17.5 58.7 

!3  保育所 5.7 0.6 0.2 0.4 34.3 58.7 

!4  学童保育サービス 2.3 0.4 0.4 0.6 37.6 58.7 

!5  体育館 1.2 1.6 1.4 3.5 33.5 58.7 

!6  運動場 2.1 2.5 1.2 3.1 32.4 58.7 

!7  学校施設（校庭・体育館）の開放 1.2 2.7 3.9 8.6 24.8 58.7 

!8  公共プール 0.2 0.8 2.5 19.1 18.7 58.7 

!9  図書館 1.2 3.1 12.1 12.9 11.9 58.7 

10 該当する年齢の子どもはいない □      

 

 

１番目 ２番目 ３番目 

53.2％ 11.0 6.3 

6.7 25.7 10.5 

7.6 13.3 12.7 

3.5 7.3 9.4 

8.8 14.4 15.3 

8.4 15.0 23.6 

1.1 1.7 7.1 

1.0 0.3 0.7 

9.8 11.4 14.3 

子育て関連施設の整備 
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問 ２１ あなたが、前問の項目の中で、今後特に充実させてほしい施設やサービスをお選びください。  

（１つだけ） 

※小学生以下のお子様がいらっしゃらない方もご回答にご協力お願いいたします。 n=1,138 

1 公園            15.0％ 

2 児童館           4.3 

3 保育所           27.4 

4 学童保育サービス    9.1 

5 体育館           1.8 

!6 運動場                   4.7 

!7 学校施設（校庭・体育館）の開放   6.2 

!8 公共プール                3.2 

!9 図書館                   8.6 

10!無回答                  19.8 

 

 

問 ２２ 食品の安全性について不安を感じているものがありますか。（3 つまで）  n=1,138 

1 食品添加物              50.1％ 

2 残留農薬                43.9 

3 食中毒                 26.5 

4 輸入食品                49.9 

5 牛海綿状脳症（BSE：狂牛病）   14.0 

6 遺伝子組換え食品          21.4 

!7  表示                  20.0 

!8  ウィルス                20.7 

!9  いわゆる健康食品          9.1 

10 !動物用医薬品             2.0 

11 !その他                  1.0 

12 !不安を感じているものはない    6.9 

 

 

問 ２３ 下記の交通安全に関する項目について、あなたが当てはまるものをお選びください。 

（各々１つ）                               n=1,138 

毎回実践

している 

毎回は実践

できていない 

該当 

しない 

1 自動車利用時、シートベルトは後部座席を含む全ての座席で着用

している 

（自動車を利用しない場合は「3 該当しない」をお選びください） 

41.2％ 26.3 32.5 

2 6 歳未満のお子様を自動車に乗車させる際は、チャイルドシートを

使用している 

（お子様がいない場合は「3 該当しない」をお選びください） 

11.7 3.3 85.1 

    

3 夜間の自転車利用時は、反射材の活用や、目立つ色の服装を

している 

（自転車を利用しない場合は「3 該当しない」をお選びください） 

21.4 38.7 40.0 

4 13 歳未満のお子様の自転車利用時には、ヘルメットを着用させ

ている 

（お子様がいない場合は「3 該当しない」をお選びください） 

5.3 9.7 85.1 

自動車 

自転車 

保健・健康対策 

交通安全対策 
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問 ２４ あなたは、大田区の施策の中で、特に何に力を入れてほしいと思いますか。（いくつでも） 

                                                           n=1,138 

!1  道路の整備           36.2％ 

!2  清掃・リサイクルの推進    20.4 

!3  公共交通網の整備       20.5 

!4  都市再開発の推進       11.1 

!5  公園・児童遊園の整備     25.8 

!6  緑化推進             30.5 

!7  防災対策             36.4 

!8  公害対策             16.5 

!9  交通安全対策          26.8 

10 !保健・健康対策         22.8 

11 !休日診療対策          32.5 

12 !食品衛生対策          11.3 

13 !心身障がい者（児）対策    14.9 

14 !高齢者対策            52.5 

15 !児童福祉対策          19.2 

16 !低所得世帯の援護       23.1 

17 !男女平等の推進         5.0 

18 消費者対策                 14.6 

19 産業振興                   14.3 

20 住宅対策                   22.0 

21 学校施設・設備の整備           14.9 

22 生涯学習の推進               15.6 

23 スポーツの振興               12.0 

24 青少年の健全育成対策          11.6 

25 情報提供の充実               13.4 

26 ホームページを使った行政サービス   7.8 

の推進 

27 各種区民相談事業             10.8 

28 文化事業の推進               7.6 

29 国際交流の推進               10.3 

30 地域活動活性化の推進          11.3 

31 その他の施策                 3.9 

32 特にない                    4.6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特に力を入れてほしい施策 
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問２４－２ 前問で選んだ中でも、最も力を入れてほしいと思う施策はなんですか。問２４の番号で 

お答えください。（１つだけ）

                                                           n=1,138 

!1  道路の整備             7.8％ 

!2  清掃・リサイクルの推進      2.2 

!3  公共交通網の整備        3.9 

!4  都市再開発の推進        2.5 

!5  公園・児童遊園の整備      3.5 

!6  緑化推進              4.1 

!7  防災対策              6.8 

!8  公害対策              1.2 

!9  交通安全対策           3.8 

10 !保健・健康対策          2.5 

11 !休日診療対策           5.5 

12 !食品衛生対策           0.4 

13 !心身障がい者（児）対策     1.6 

14 !高齢者対策            18.4 

15 !児童福祉対策           3.3 

16 !低所得世帯の援護        3.9 

17 !男女平等の推進          0.4 

18 消費者対策                  1.2 

19 産業振興                    3.0 

20 住宅対策                    2.4 

21 学校施設・設備の整備            1.6 

22 生涯学習の推進                1.3 

23 スポーツの振興                0.6 

24 青少年の健全育成対策           0.7 

25 情報提供の充実                1.0 

26 ホームページを使った行政サービス    0.4 

の推進 

27 各種区民相談事業              0.9 

28 文化事業の推進                0.6 

29 国際交流の推進                0.4 

30 地域活動活性化の推進           0.7 

31 その他の施策                  1.9 

32 特にない                    11.5 

 

 

問 ２５ 大田区の窓口対応についてお聞きします。①～⑧について、最も近いご意見を１つお答えく

ださい。（各々１つ）                           n=1,138 

満足 

している 

ほぼ満足 

している 

少し不満 

である 

不満 

である 

わから 

ない 

1 説明のわかりやすさ 7.5％ 49.5 14.5 5.8 22.8 

2 迅速な事務処理 6.9 43.3 19.0 9.7 21.2 

3 相手の立場に立って聞く 5.3 36.2 21.2 10.9 26.4 

4 礼儀正しい言葉づかい 9.2 46.4 15.6 6.3 22.5 

5 服装、身だしなみ 8.2 48.9 13.2 5.4 24.3 

6 さわやかなあいさつ・声かけ 5.5 34.8 25.2 7.5 27.0 

7 わかりやすい案内表示 6.1 39.8 24.2 6.1 23.9 

8 窓口対応全般のご感想 6.6 42.6 20.5 8.3 22.1 
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問 ２６ 大田区の窓口対応について、あなたが重視する項目を次の中からお選びください。 

（各々１つ）                                n=1,138 

重視 

している 

やや重視 

している 

あまり重視 

していない 

重視 

していない

わから 

ない 

1 説明のわかりやすさ 58.8％ 26.4 2.6 0.6 11.6 

2 迅速な事務処理 55.2 27.9 4.6 0.7 11.7 

3 相手の立場に立って聞く 48.8 32.0 6.8 0.8 11.7 

4 礼儀正しい言葉づかい 30.4 43.8 12.9 1.0 11.9 

5 服装、身だしなみ 18.1 40.0 27.1 1.8 13.1 

6 さわやかなあいさつ・声かけ 26.5 41.8 17.1 1.7 12.8 

7 わかりやすい案内表示 45.1 35.3 6.2 1.1 12.3 

8 窓口対応全般のご感想 31.0 39.4 6.9 1.1 21.6 

 
 
 

問 ２７ 以下の区の制度、施策、施設のうち、あなたがご存知なものをすべて挙げてください。 

（いくつでも）                              n=1,138 

1 平成 20 年度から実施している「特定健康診査」「長寿健康診査」               46.3％ 

2 介護保険サービスや高齢者の総合相談窓口である「地域包括支援センター」          21.8 

3 認知症、知的障がいなどによって判断能力が不十分な人を法的に保護･支援する「成年後見制度」 27.2 

4 平成 22 年度から新たに回収対象となった「家庭用使用済みインクカートリッジ」の回収    19.1 

5 廃プラスチックなどを燃焼して熱エネルギーに変え、ゴミの減量化を図る「サーマルリサイクル」  16.8 

6 住宅や倉庫、工場などにアスベストが含まれているかを調査する費用の助成や除去工事費の      24.5 

無利子融資制度などの「アスベスト対策」 

7 育児を相互に助け合う会員組織「ファミリー・サポートおおた」               15.7 

8 出生時から中学校３年生までの医療費を助成する「こども医療費助成制度」          41.6 

9 学校施設を有効活用した学童保育事業「フレンドリーおおた」               13.5 

10 かつての学校施設を有効活用した区民活動支援施設「こらぼ大森」             9.9 

11 区民活動支援施設蒲田と多文化共生推進センターが併設された「mics（ミックス）おおた」   2.1 

12 区民が中心となって公園を管理・運営する「ふれあいパーク活動」              9.9 

13 区内全域での歩きたばこや吸殻の「ポイ捨て禁止」                    56.3 

14 住民税や国民健康保険料などをコンビニエンスストアで支払える「コンビニ収納」        47.1 

15 夜間・休日に高齢者の健康や介護、福祉に関する相談ができる「高齢者ほっとテレフォン」   8.8 

16 高齢者を虐待から保護するための「高齢者虐待の通報・相談窓口」             7.3 

17 どれも知らない                                                     12.4 
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問 ２８ 大田区の好きなところは何ですか。ご自由にお答えください。（自由回答）  

 
 
 

 
問 ２９ よりよい地域づくりのために、今後の区政の進め方について、区民のみなさまの声お聞かせ

ください。今後の参考とさせていただきます。（自由回答）  

 
 
 

 

 

問 ３０ これからも大田区に住みたいと思いますか。（１つだけ）  n=1,138 

1 これからも住みたい     75.0％      問３０－２へ 

2 あまり長く住みたくない    3.5 

3 大田区外へ移りたい      2.8     次ページのフェイスシート（F1）へお進みください 

4 わからない           18.7 

（問３０で「１」と回答した方に） 

問 ３０－２ これからも大田区に住みたい理由は何ですか。（いくつでも） n=853 

1 出身地だから            33.1％ 

2 配偶者の出身地だから      10.9 

3 仕事、通勤に都合が良いから  44.0 

4 土地、建物を持っているから   49.5 

5 都心よりも家賃が安いから     5.4 

6 子どもの教育のため         6.1 

7 住環境が良いから         40.7 

8 その他                 5.4 

9 わからない              2.5

 

 
 
 
Ｆ１ あなたの性別をお選びください。（１つだけ）  n=1,138 

1 男性   41.2％ 2 女性   53.9           3 無回答   4.9

 

Ｆ２ あなたのお年は満でおいくつですか（１つだけ）  n=1,138 

1 20～29 歳  8.9％ 

2 30～39 歳   17.5 

3 40～49 歳   18.5 

4 50～54 歳    7.9 

5 55～59 歳  9.0 

6 60～64 歳   9.9 

7 65～69 歳   7.3 

8 70～74 歳   6.8 

!9 75 歳以上   10.5  

10 無回答     3.9 

 

フェイスシート 

定住のご意向 
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Ｆ３ あなたのご職業は何ですか。（１つだけ）  n=1,138 

!1  商工サービス業      3.3％ 

!2  農林水産業         0.0 

!3  自由業            6.0 

!4  管理職            7.3 

!5  専門技術職        12.0 

!6  事務職           13.5 

!7  労務職・サービス職   17.0 

!8  学生             0.9 

!9  主婦            17.9 

10 !.その他（高齢者含む）  14.7 

11 無回答           7.6 

（Ｆ３で「１」～「７」と回答した方に） 

Ｆ３ー２ あなたが仕事をしているところはどこですか。（１つだけ）  n=671 

1 大田区内（自宅）        12.5％ 

2 大田区内（自宅外）       32.0 

3 品川・目黒・新宿・渋谷区内  15.9 

4 千代田・中央・港区内     18.9 

5 それ以外の東京都内   9.7 

6 神奈川県内          6.7 

7 その他              3.6 

8 無回答             0.6 

 

Ｆ４ お宅の住宅の種類は、この中のどれでしょうか。（１つだけ）  n=1,138 

1 一戸建て                   41.5％ 

2 中高層集合住宅               19.2 

3 一戸建て                    2.5 

4 民間・木造アパート              4.4 

5 民間・鉄筋アパート・マンション   19.4 
6 公社・公団・公営住宅         2.6 
7 社宅・官舎              2.6 
8 間借り・寮・住み込み         1.9 
9 その他                       0.4 

!10!無回答                      5.4 

 

Ｆ５ あなたは、いつ頃から大田区に住んでいますか。（１つだけ）  n=1,138 

1 昭和 25 年以前から     11.1％ 

2 昭和 26 年～昭和 45 年   22.0 

3 昭和 46 年～昭和 55 年   13.0 

4 昭和 56 年～平成 2 年   11.7 

5 平成 3 年～平成 ７ 年     5.6 

!6 平成 ８ 年～平成 12 年  8.4 

!7 平成 13 年～平成 17 年 9.9 

!8 平成 18 年～平成 20 年 8.4 

!9 平成 21 年以降        5.6 

10 無回答              4.2 

 

持ち家 

借家 

(Ａ.自営業） 

(Ｃ.無 職） 

(B.勤め人／ 
  パート･アルバイト含む） 

Ｆ３－２へ 

Ｆ４へ 
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Ｆ６ 現在一緒に暮らしているご家族の中に、このような方がいらっしゃいますか。  

あなたご自身を含めて、あてはまる方をすべてあげてください。（いくつでも） n=1,138 

1 小学校入学前の子ども          10.5％ 

2 小学生                    11.4 

3 65 歳以上の方               33.5 

4 寝たきりの方や身体の不自由な方    6.0 

5 あてはまる人はいない        50.5

 
Ｆ７ 配偶者の方はいらっしゃいますか。（１つだけ）  n=1,138 

1 いる  60.8％ 

               

2 いない（離・死別）  11.7 

3 いない（未婚）    21.0 

4 無回答   6.5

 

（Ｆ７で「１」と回答した方に） 

Ｆ７－２ お宅では共働きをされていますか。（１つだけ） n=692 

1 している     45.7％     3 無回答    1.0 

2 していない    53.3 

 

Ｆ８ 人生にはさまざまな段階がありますが、現在のあなたご自身は、この中のどれにあたります

か。（１つだけ）  n=1,138 

!1  本人 20～39 歳                        13.9％ 

!2  本人 40～64 歳                         9.3 

!3  本人 65 歳以上                          4.2 

!4  本人 20～39 歳                         3.8 

!5  本人 40～64 歳                         5.3 

!6  本人 65 歳以上                         2.5 

!7  一番上の子どもが入学前                   6.6 

!8  一番上の子どもが小・中学生                 9.7 

!9  一番上の子どもが高校・大学生                6.2 

10 !本人が 64 歳以下で、一番上の子どもが学校卒業   15.2 

11 !本人が 65 歳以上で、一番上の子どもが学校卒業   15.5 

                  12 無回答                              7.9 

 

Ｆ９ あなたの家族構成は、次のどれにあたりますか。（１つだけ）  n=1,138 

1 ひとり暮らし             16.1％    4 親と子どもと孫（３世代家族）    8.8 

2 夫婦だけ（１世代家族）        22.0      5 その他                  6.5 

3 親と子どもだけ（２世代家族）    41.8     6 無回答                 4.8 

 

独身 

子どものいない夫婦 

子どものいる人 
（別居も含む） 

Ｆ８へ

Ｆ７－２へ 
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Ｆ10 あなたは、大田区の情報を何からお知りになりますか。（いくつでも）  n=1,138 

1 区報                    77.2％ 

2 区のホームページ            20.5 

3 区のホームページ（携帯サイト）     0.6 

4 区設掲示板                21.7 

5 シティニュース大田（ケーブルテレビ）   5.8 

6 区のポスターやパンフレット       18.9 

!7 新聞（一般紙）               20.7 

!8 ケーブルテレビ以外のテレビ・ラジオ   2.7 

!9 家族・友人・知人から            16.2 

10 区の窓口や電話での問い合わせ    6.1 

11 その他                     1.5 

12 特にない                  10.6

 

Ｆ11 区報は毎月３回（１日、11 日、21 日）発行されていますが、あなたは、それぞれの配布方

法をご存知ですか。（いくつでも）  n=1,138 

≪各世帯向け配布の方法≫

1 1 日号は、自治会、町会から配布されている     53.3％ 

2 11 日号、21 日号は、新聞折込みで配布されている  46.8 
≪その他の配布の方法≫

3 区の公共施設で配布している            29.0 
4 区内各駅の広報スタンドに配置している       26.7 
5 無回答                      22.2 

 

Ｆ12 区の主催する講習会・講演会その他行事に参加しようと思った際に、参加の申し込み方法と

してあなたが最も利用しやすいものは次のうちどれですか。（１つだけ）  n=1,138 

1 電話      35.0％ 

2 ＦＡＸ      6.3 
3 往復ハガキ   22.9 

4 電子メール   24.6 
5 会場で      4.1 
6 先着順      1.0 
7 無回答      6.1 

 


